

自2月以来，全新好多达五份公告涉及捐赠口罩、购置口罩机等内容，引起市场关注。中国证券报记者注意到，这家公司在去年下半年经过股权争夺迎来了新主人，公司宣称进军大健康产业，动力来自于控股股东之一的博恒投资捐赠的日本“黑科技”——“零度”技术。

这项捐赠资产背后存在诸多疑点，相关技术被国内多所院校学者指出存在夸大之嫌，宣传材料亦多处失真。中国证券报记者调查发现，该捐赠资产与全新好新任董事长黄国铭存在交集，而黄国铭和博恒投资背后均有潮汕资本联泰集团的身影。与联泰集团有染的汇晟投资与全新好前实控人练卫飞有大量债务纠纷，汇晟投资及关联方博恒投资相继卷入到这场资本乱局之中。

博恒投资人士向中国证券报记者坦言，博恒投资在全新好投资上浮亏较大，从罢免韩学渊上位到注入“零度”技术，均是为了改善上市公司业绩，进而提振股价以挽回博恒投资的相关损失。

赠送资产另藏玄机

捐赠的“零度”技术背后，与全新好实控权变更密切相关。

去年10月份，全新好“风云突变”。公司第二大股东博恒投资于2019年10月10日至14日期间，相继与公司股东陈卓婷、陆尔东、李强、林昌珍、陈军、刘红签署一致行动协议，上述几方持股合计超过汉富控股持有的7500万股股份（占公司总股本的21.65%）。博恒投资方面去年11月份提起罢免全新好实控人韩学渊事项，相关议案在董事会未获通过，但在监事会层面被放行。

全新好去年11月26日召开的临时股东大会审议通过免去韩学渊董事职务的议案，同时审议通过黄国铭、杨春龙为董事，陈毅龙、田进为独立董事的议案。公司后续宣布控股股东由汉富控股变更为博恒投资、陈卓婷、李强、陆尔东、林昌珍、陈军、刘红。

时隔一个月，全新好便迈出了改弦更张的重要一步。公司披露称，公司于2019年12月25日正式获得eleten授权的两项世界专利技术：纳米胶囊零度分解技术和干式生活杀菌纸巾，为公司推进对外投资、拓展大健康产业奠定了基础。

公告显示，两项专利独家在中国境内（包括香港、澳门和台湾地区）技术推广和使用权授权，授权期限为10年。该技术在日本主要应用在医学和医药领域，全新好在中国首次应用在全民卫生大健康生活用纸领域。该技术的作用是：它能将药物对人体的副作用消除掉，同时保持药物的防病灭菌功效不变。

“这项专利是免费赠予上市公司。”徐明告诉中国证券报记者，该专利系早前旗下公司在日本花费6000万元购得。之前曾计划注入上市公司，但其涉及到控制权的变化，与前控股股东汉富控股发生矛盾。现在愿意无偿捐给公司，以期让公司业务获得实质性发展。

中国证券报记者调查发现，捐赠资产与公司新任董事长黄国铭存在交集。eleten官网披露的国内地址位于深圳市龙岗区坪地富坪中路七号，这与黄国铭担任法定代表人的企业深圳市东城绿色投资有限公司注册地一致。巧合不止步于此，中国证券报记者通过日本东京法务局获得的eleten注册资料显示，公司注册于2015年3月，代理取缔役（董事长）为黄国铭，监查役（监事）为徐明。

依据eleten披露的专利信息，中国证券报记者在国家知识产权局官网查询发现，该专利为杀菌性高分子纳米纤维聚集体及使用其的干式卫生用纸，申请人为埃立坦株式会社（应为eleten音译名），发明人为黄国铭与福岛利明，日本申请时间为2017年12月，在2018年10月开始在中国进行申请。

潮汕资本浮出水面

博恒投资及一致行动人为何将全新好董事长职务拱手让予黄国铭？后者的履历信息或是解码线索。

中国证券报记者调查发现，黄国铭背后应为联泰集团。联泰集团官网介绍，公司成立于1984年，是一家集施工工程投资建设、环境生态保护、高速公路投资营运、房地产开发、园林绿化、金融和石油投资等产业为一体的多元化大型投资企业。2018年，企业总资产达到了700多亿元。联泰集团旗下公司联泰环保2017年在上交所成功上市。联泰集团是典型的潮汕家族企业，集团创始人为黄振达，多位黄氏家族成员在集团和旗下公司担任要职。

全新好披露黄国铭自2014年10月担任东城绿色法人，执行董事。东城绿色的注册邮箱后缀与联泰集团旗下十多家企业信息一致。2015年曾有一篇专访黄国铭的文章披露，东城绿色系联泰集团旗下企业，黄国铭介绍了联泰·智居中心相关情况。而东城绿色办公地深圳龙岗区坪地富坪中路七号位于联泰·智居中心（现名为联泰智造产业园），该园区开发商正是联泰集团。此外，联泰集团官网2019年6月披露，黄国铭以深圳联泰产业发展有限公司董事长的身份与杨澜旗下的阳光媒体集团签约。黄国铭近年来还多次以东城绿色董事长身份陪同联泰集团董事局主席黄振达到各地考察。

博恒投资亦与联泰集团存在诸多交集。博恒投资目前的注册邮箱与联泰集团旗下多家企业信息一致，博恒投资2017年年报披露的邮箱后缀（lt-dc.com）为联泰集团

官网。博恒投资总经理徐明另一重身份是汕头汇晟投资有限公司董事长，汇晟投资的电话和邮箱地址与联泰集团一致，双方注册地均位于汕头市。汇晟投资深圳分公司与博恒投资办公地均位于深圳市福田区竹子林紫竹七道中国经贸大厦5F。中国证券报记者实地探访发现，中国经贸大厦与联泰集团旗下的联泰大厦直线距离不足300米。对此，博恒投资方面否认其与联泰集团存在关联联系。

中国证券报记者注意到，联泰集团其实早前在2008年就曾与全新好发生过交集。全新好2008年1月15日披露，全新好控股股东广州博融投资有限公司提名李成碧、练卫飞、黄晓峰、高晓兵、叶建勇、王亿鑫为公司第七届董事会董事候选人。其中，高晓兵2006年7月任深长城（现为“中洲控股”）董事会办公室主任，2006年8月-2007年8月任深长城董秘，2007年8月-2007年11月任联泰集团董事长助理。

仅工作一年，高晓兵在2009年初便先后辞去全新好董事及副总经理职务。需要说明的是，联泰集团是高晓兵老东家深长城的重要股东。联泰集团两家子公司2004年通过受让股权成为深长城第二、三大股东，后续曾无限接近入主这家老牌国企上市公司，直到2013年在控制权争夺中输给中洲地产。

高晓兵被提名时点正是汇晟投资与全新好时任实控人练卫飞股权合作期间。裁判文书网披露的一宗判决显示，汇晟投资与广州汽车博览中心（练卫飞旗下企业）、练春华签署了落款日期为2007年8月21日的《股权转让框架协议》，由广州汽车博览中心和练春华将持有的汽车城公司中的50%股权转让给汇晟投资，转让方确认收到汇晟投资支付的4.08亿元。

值得注意的是，2010年8月6日，汇晟投资、练卫飞、广州汽车博览中心、练春华和汽车城公司一致同意解除《股权转让框架协议》，练卫飞等与全新好时任控股股东博融投资后续向汇晟投资出具了《还款保证书》。

“黑科技”被指伪科学

全新好近期重点宣传其拥有的“零度”技术。公司官网显示，《物质还原理论》是物质素粒子的分解和还原概念，简单来说就是把物质从大到小，又从小到最多的过程。该技术能在保持药物治疗功效不变的前提下，把药物用量最小化至趋近于零，从而对人体的副作用趋于零。该技术打破了常理“是药三分毒”的说法，被学术界俗称为“零度”技术。全新好早前还披露，日本R4NX纳米胶囊纸巾通过将杀菌剂季铵盐分解成最小素粒子，再用微纳米胶囊进行包裹药液素粒子技术，使整张纸巾铺满无数个纳米胶囊成为“纸药片”。

“活性成分就是季铵盐，没有什么分解成最小素粒子的说法，季铵盐分解了就没有杀菌作用了。”国内某顶尖院校化学材料实验室研究员张骏（化名）告诉中国证券

报记者，最小素粒子这种说法在机理上站不住脚，宣传材料主要为了凸显产品的神秘而标新立异，更多的是噱头。

博恒投资总经理徐明解释早前用的是季铵盐，而固体药物是没有浓度的，目前采用的是1000PPM（注：一种质量浓度）的苯扎溴胺。“我们先把它配成液体，符合国家杀菌标准就变成杀菌剂，然后把杀菌剂震碎成小粒子，再用胶囊把它包在里面去，包在纸里的话是干的，但遇到水或者湿度大到一定程度时它就开始释放。”

相关学者对产品极高的抑菌率也提出了疑问。西部某双一流大学化学材料专业教授张昭（化名）指出，该技术宣称能在保持药物治疗功效不变的前提下，把药物用量最小化至趋于零。按照该技术的逻辑推演，浸提液中溶出的杀菌活性组分季铵盐浓度只会更低至趋于零。“这里边涉及半抑制浓度（IC50）的概念，如果药物用量很小的话，又如何保证能够达到抑菌的浓度？”

“这个理论就是物质还原理论，把物质分解成纳米、忽米，再变成夸克，分解越小意味着它的分布表面积越大。我们有个广告片，就是做玻璃杯粉碎到100纳米的时候，玻璃杯的粉末一个也不少，我再把它还原到大小一样的玻璃杯，能做回66666个，但大小、体积、尺寸完全一模一样。”徐明表示物质还原理论是一个很怪的理论，并称“过去学过的物理、化学、都不能用了。”

而上海某高校化学材料专业副教授李斌（化名）指出，还原是化学概念，不是物理术语，徐明描述内容偏向于物理。该理论尚未得到学术界的认可，是不能用于宣传的。任何化学材料的尺寸极限都是纳米，不可能再往下分，再往下分子就不存在了，只是没有功能的原子甚至电子，这到了基础粒子层面，与产品无关。

徐明介绍，Tenou消毒杀菌手帕纸有相关国家质量认证。而李斌指出，行业标准认可是一方面，宣传是否客观是另一回事。“数据真实客观与否，测了就知道真假。但其机理分析需要理论正确，如果理论基础不科学，就不要夸大其理论。”

陷入资本乱局

全新好于1992年上市，系深交所最早上市的10家企业之一，当时证券简称叫“深达声”。公司主业几经更迭，资本玩家轮番登场，博恒投资介入全新好堪称一场资本博弈的乱局。

博恒投资因为关联方汇晟投资卷入全新好股权争夺。全新好2014年6月披露，广州中院判决，广州汽车博览中心、练春华共同付给汇晟投资欠款本金5.45亿元及该款暂计至2013年12月31日的利息2.8亿元，两项合计为8.3亿元。

而后，博融投资持有的全新好3100万股经司法拍卖被唐小宏的泓钧资产以8.31亿元竞得，上述拍卖所得款中扣除东吴证券优先受偿的2.99亿元以及执行费后，汇晟投资获偿5.31亿元。

2017年9月27日，练卫飞直接持有的全部股份3750万股在淘宝网司法拍卖平台被博恒投资以4.39亿元的起拍价获得，后者进而成为全新好第二大股东。博恒投资方面当时表示，前次诉讼，汇晟投资应拿回的本金、违约金和利息等合计近10亿元，但最后仅获偿5亿多元，还有4亿多元的债务没讨回来。“公司这次参与练卫飞股权拍卖，实属不得已而为之，若股权完全落入旁人之手，没拿回的损失就更拿不回来了。”

博恒投资直接成为全新好股东后，全新好历经吴日松、唐小宏及韩学渊多路资本玩家，经营业绩萎靡不振，目前股价相比2017年9月更是出现“腰斩”，博恒投资账目面临浮亏的窘境。

博恒投资相关人士告诉中国证券报记者，“零度”技术应用在纸巾只是第一步，后续会结合其他产业。通过改善上市公司业绩，进而提振股价，以挽回博恒投资的相关损失。

本文源自中国证券报